
 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ 3ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ Δ.Σ. ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ 
Αθήνα,   21/3/2025 

 

Συμμετείχαν : οι κ.κ. Δ. Δαούσης , Α. Φανουριάκης. 
O κ. Δ. Ζησόπουλος, η κα Π. Κωνσταντοπούλου και η κα Ε. Τριανταφυλλίδου μέσω zoom. 
 

1. Επικύρωση πρακτικών 2ης συνεδρίασης 

2. Ενημέρωση για την τρέχουσα οικονομική κατάσταση 

3. Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ 2025:  

Α. Εαρινές Ημέρες Ρευματολογίας – Αρχαία Ολυμπία, 23-25 Μαΐου 2025: Σχετικά με το Επιστημονικό 

Πρόγραμμα οι προτάσεις για τη θεματολογία αναμένονται από τη Συμβουλευτική Ομάδα η οποία ήδη 

συνεδρίασε στις 24/01/2025 με επικεφαλής τον Πρόεδρο, για την κατανομή των επιστημονικών 

πεδίων στα Μέλη της αντίστοιχα. Έγιναν συζητήσεις για το αρχικό (draft) πρόγραμμα.  

Β. Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα Ρευματολογίας 26η Σειρά – Θεσσαλονίκη, 27-30 Νοεμβρίου 2025, 

Makedonia Palace . Αποφασίστηκε εντός του Ιουνίου να έχουν γίνει όλες οι ενέργειες για το 

επιστημονικό πρόγραμμα. 

4. Ενημέρωση από τον Πρόεδρο κ. Δ. Δαούση, αναφορικά με τη συνάντηση που είχε με τους 

Φαρμακοποιούς - Εκπροσώπους του ΕΟΠΥΥ. Σύμφωνα με όσα τον ενημέρωσαν, λόγω του μεγάλου 

όγκου των αλλαγών (5-10 ημερησίως) θεραπείας των ασθενών θα τεθεί ως ανώτατο όριο για κάθε 

συνταγή το 2μηνο, και ότι δεν θα μπορεί να ζητείται από τους ιατρούς αλλαγή λόγω έλλειψης 

αποτελεσματικότητας του φαρμάκου πριν το 3μηνο. Εάν όμως η αλλαγή αφορά σε ανεπιθύμητες 

ενέργειες, τότε ο ΕΟΠΥΥ σκέφτεται να τη δέχονται μόνο εάν ο ιατρός έχει υποβάλλει κίτρινη κάρτα 

στον ΕΟΦ. Ο Πρόεδρος τους εξέθεσε πόσο επιπλέον φόρτος εργασίας θα είναι κάτι τέτοιο θέτοντας 

τις αντιρρήσεις του και αποφασίστηκε να γίνει μια νέα συνάντηση, όπου θα τεθούν όλα τα θέματα, 

καθώς και το θέμα του ΣΗΠ. Τα Μέλη του Δ.Σ. θα δώσουν στον Πρόεδρο όλα τα θέματα που θα πρέπει 

να συζητηθούν με τους εκπροσώπους του ΕΟΠΥΥ. 

5. Αποφασίστηκε να σταλεί στις Φαρμακευτικές Εταιρείες  η ετήσια πρόσκληση υποστήριξης του 

προγράμματος χρηματοδότησης Μελών της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ για συμμετοχή στο ACR/ARHP 2025 Annual 

Meeting, που θα γίνει στο Illinois, ΗΠΑ από 24 έως 29 Οκτωβρίου 2025   

6. Σχετικά με επιστολή από την Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Φυσικοθεραπείας ΕΕΕΦ  (Τμήμα 

Σπονδυλικής Στήλης)   για τη διοργάνωση ενός εκπαιδευτικού μαθήματος, διάρκειας το ελάχιστο 3 

ωρών, με θέμα τα ρευματολογικά νοσήματα που επηρεάζουν την Σπονδυλική Στήλη. Το μάθημα 

προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί το Σάββατο 5 Απριλίου 2025, με προτεινόμενη ώρα έναρξης 

στις 10:00 π.μ και αποφασίστηκε να προταθεί στη κα Μαρία Κώνστα, εάν δε δεχθεί, θα προταθεί σε 

κάποιο άλλο Μέλος. 

7. Σχετικά με την επιστολή από Armen Gasparyan, Καρδιολόγος από το U.K. , ο οποίος συνεργάζεται επί 

χρόνια με τον Καθηγητή κ. Γ. Κήτα στο MJR ως Editor, και της Ρευματολόγου Olena Zimba, η οποία 



είναι Ρευματολόγος στο Παν/κό Νοσοκομείο της Κρακοβίας οι οποίοι αιτούνται να ενταχθούν στα 

Αντεπιστέλλοντα Μέλη της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ.   Το Δ.Σ. ομόφωνα συμφώνησε και θα συνταχθούν οι σχετικές 

επιστολές.  Το ΔΣ στήριξε την απόφαση αυτή στο γεγονός ότι οι αιτούντες έχουν βοηθήσει ουσιωδώς 

το επιστημονικό περιοδικό της Εταιρείας και είναι πρόθυμοι να βοηθήσουν την ΕΡΕ και το περιοδικό 

σε μελλοντικές δραστηριότητες 

8. Σχετικά με τη Καμπάνια της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ και τις Πανελλαδικές Εκστρατείες ευαισθητοποίησης και 

ενημέρωσης του Κοινού, επισημάνθηκε από τον Πρόεδρο ότι εδώ και 10 έτη που γίνονται δράσεις για 

τη Καμπάνια δεν έχουν υπάρξει ποτέ έσοδα στην ΕΡΕ. Λαμβάνοντας υπόψιν το δυσμενές οικονομικό 

περιβάλλον  αποφασίστηκε να αλλαχθεί η συμφωνία με τη Διαφημιστική Εταιρεία, ώστε κάποια από 

τα χρήματα (πχ το 20%) να μένουν στο Ταμείο της ΕΡΕ. Για το λόγο αυτό πέρα από την Διαφημιστική 

Εταιρεία που ήδη συνεργάζεται η Εταιρεία τα τελευταία 2 έτη, αποφασίστηκε να ζητηθούν προτάσεις 

και από άλλες σχετικές Εταιρείες άμεσα. Επίσης αποφασίστηκε να ζητηθεί να συνεργαστούν σε αυτό 

και οι Σύλλογοι των Ασθενών για το λόγο αυτό θα συνταχθεί η σχετική επιστολή- ανοικτή πρόσκληση 

προς τους Εκπροσώπους κάθε Συλλόγου/Ομοσπονδίας ασθενών ξεχωριστά, για ενδεχόμενες 

μελλοντικές συναντήσεις. 

9. Σχετικά με το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας Αρχείων ασθενών (Registry) έγινε σχετική συζήτηση, ώστε 

στο επόμενο ΔΣ να ληφθούν οριστικές αποφάσεις. Τα Μέλη του Δ.Σ θα στείλουν στον Πρόεδρο 

προτάσεις για τον Κανονισμό Λειτουργίας. 

10.  Για την επιστολή που έστειλε η κα Δήμητρα Τσιμπούκη, Νοσηλεύτρια στον ΓΝΑ «Ευαγγελισμό» για 

τη δημιουργία ενός Συλλόγου Επαγγελματιών Υγείας Ελλάδος με αντικείμενο τα ρευματολογικά 

νοσήματα, ο οποίος θα είναι διασυνδεμένος με το αντίστοιχο τομέα της  EULAR Healthcare 

Professional Association (HPA) και το αίτημα τους να βοηθήσει η ΕΡΕ  για τη σύσταση του νέου αυτού 

Συλλόγου, έγινε σχετική συζήτηση.  Ομόφωνα αποφασίστηκε να γίνει συνάντηση, εντός του Απριλίου 

με τα μέλη του υπό ίδρυση Συλλόγου ώστε να μας εκθέσουν τις προτάσεις τους και να εξηγήσουν τι 

είδους υποστήριξη χρειάζονται 

11.  Έγκριση των αιτήσεων των κ.κ. Καλλιόπης Κλαυδιανού και  Ματθούλας Τζιαφάλια (Επικουρικών 

μελών της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ έως σήμερα) για την ένταξη τους στα Τακτικά Μέλη, καθώς έχουν καταθέσει 

τον τίτλο ειδικότητας. 

12. ΛΟΙΠΑ ΘΕΜΑΤΑ  

Αποφασίστηκε να σταλεί στον ΠΙΣ επιστολή-απάντηση για τη μεταπτυχιακή και συνεχιζόμενη ιατρική 

εκπαίδευση (Σ.Ι.Ε.) με τις θέσεις του Δ.Σ. έως τη καταληκτική ημερομηνία 31/3/2025 

 
Επόμενη συνεδρίαση 11 Απριλίου, ώρα 14.00 

  
 


